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РОЛЬ БЛАГОДІЙНИХ СТИПЕНДІАЛЬНИХ ФОНДІВ 

НА НИВІ ОСВІТИ В НЕЗАЛЕЖНІЙ УКРАЇНІ 

 

На етапі незалежної української держави постає питання духовного й 
культурного розвитку суспільства, що неминуче позначається на 

освітніх процесах, на можливостях соціалізації дітей різних категорій 

населення до якісної освіти. У нашій державі цей процес відбувається 

розпорядженням Президента України Закону України «Про благо- 
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дійність і благодійні організації»(2002), Закон України «Про благодійну 

діяльність та благодійні організації» від 05.07.2012р 

Науковий пошук засвідчив, що серед визначних благодійних 

стипендіальних фондів на користь розвитку освіти в незалежній Україні 

слід назвати Президентський фонд Леоніда Кучми «Україна», фонд 

Ріната Ахметова «Розвиток України», Фонд Віктора Пінчука «Завтра 

UA», Благодійний фонд «Повір у себе», Український культурний 

фонд та інші. 

Президентський   фонд    Леоніда    Кучми    «Україна»,    заснований 
11 листопада 2004 р.[1] За час існування Фонду було реалізовано 

низку проєктів у галузях культури, мистецтва, духовності та освіти. 

Одним із напрямів програми Фонду є «Пам’ять серця». Цей напрям 

реалізується шляхом співробітництва з видатними діячами науки і 
культури, письменниками та видавництвами, творчими об’єднаннями і 

спілками, мистецькими та продюсерськими центрами, громадськими 

організаціями та благодійними фондами. Його метою є утвердження 

престижності української культури і національного мистецтва, вихо- 

вання патріотичних почуттів до своєї країни, поваги до культурної спа- 

дщини, формування уміння протидіяти бездуховності, денаціоналізації. 

Відомою та активною благодійною організацією періоду незалеж- 

ності України є Фонд Ріната Ахметова «Розвиток України»[4], який 

створено 15 липня 2005 р. Мета Фонду – брати участь в усуненні причин 

соціальних проблем українського суспільства, перейти від актів доброї 

волі до послідовної стратегії соціального розвитку суспільства. 

Фонд Ріната Ахметова «Розвиток України» заснував програму гран- 
тів «Ідея. Імпульс. Інновація» у квітені 2013р. [2] для інвестицій в освіту 

майбутніх поколінь, здоров’я нації, розвиток української культури. Як 

додатковий грантовий компонент започатковано стипендіальну про- 

граму для письменників (грошову допомогу отримали 360 проектів 

у сфері візуального мистецтва, кіно, літератури, музейної справи, театру; 

а 18 українських письменників отримали літературні стипендії). 

В рамках аналізу благодійництва у сфері освіти в Україні у 

досліджуваний період слід відзначити діяльність Фонду Віктора Пінчука 

[3]. Це незалежна приватна міжнародна благодійна організація в Україні, 

яка інвестує в охорону здоров’я (боротьба зіСНІДом); освіту (стипен- 

діальна програма «Завтра.UA» заснована в 2006р.)) Її мета – сприяти 

формуванню нового покоління інтелектуальної та ділової еліти країни, 

яка стане генератором майбутніх змін, підтримує наукову соціальну 

мережу молодих вчених www.Science-Community.org, що надає сер- 
віси для моніторингу грантів, конференцій, наукових вакансій, жур- 

налів і наукових досліджень; мистецтво (Pinchuk Art Centre), роз- 

виток громадянського суспільства і філантропії та глобальну інтегра- 

цію (Київська школа економіки, організація конференції Ялтинської 

http://www.science-community.org/
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європейської стратегії) тощо. 

Благодійний фонд «Повір у себе» – неприбуткова організація, 

заснована Віктором та Іриною Іванчиками у 2009 р. Головою правління 

фонду є Світлана Мозгова. Благодійна організація сприяє розвитку 

освіти, матеріально і духовно підтримує молоді таланти, а також тих, 

котрі найбільше цього потребують [5]. 

Однією із програм фонду є програма «Сільській дитині – сучасну 

освіту», створена для підтримки талановитих дітей із сільської 

місцевості, які прагнуть здобути якісну вищу освіту, отримати професію 

та реалізувати себе як особистість, але через несприятливі соціально- 

економічні умови не можуть отримати достатньої фінансової підтримки 

від батьків чи від держави. Таким стипендіатам присвоюють іменні 

академічні стипендії на здобуття ступеня «бакалавр» (потребує що- 
річного підтвердження), оплачують проживання у гуртожитку, надають 

гранти на індивідуальні студентські проекти (подорожі, пов’язані із 

участю у конференціях, семінарах, мережевих заходах тощо). 

Стипендіатами фонду «Повір у себе» програми «Сільській дитині – 

сучасну освіту» стали 510 дітей, які навчаються у різних ЗВО, зокрема у 

Прикарпатському національному університеті ім. Василя Стефаника, 

який уже третій рік поспіль (з 2018 р.) успішно співпрацює з фондом, 

завдяки чому стипендіальну підтримку отримали 70 студентів із 

сільської місцевості. 

Український культурний фонд – державна установа, яка створена з 

метою сприяння розвитку національного культурного надбання, духо- 

вності та мистецтва в державі. Ідея створення Українського культурного 
фонду належить Євгену Нищуку (2017 р.), а першим головою Фонду 

була Марина Порошенко [22]. Основними завданнями фонду є експерт- 

ний відбір, фінансування та моніторинг виконання проєктів у сферах 

культури та мистецтв; співпраця з українськими та іноземними фізич- 

ними і юридичними особами приватної та державної форми власності; 

сприяння розвиткові сучасних напрямів культурної і мистецької діяль- 

ності, вироблення конкурентоспроможного на світовому ринку вітчи- 

зняного (національного) культурного продукту тощо. 

Серед грантових програм Фонду вагоме місце займає стипендіальна 

програма, покликана підтримувати митців культури та мистецтв України 

(професіоналізм, мобільність, обмін досвідом, знання, навички, які 
можна забезпечити за допомогою грошової підтримки стипендіатів), 

студентів культурно-мистецьких та креативних спеціальностей (фінан- 

сування індивідуальної мистецької діяльності, навчання, стажування, 

участі у резиденціях, виставкових проектах, конференціях, форумах, 

проведення досліджень за кордоном та в межах України) [6]. 

Таким чином, можна стверджувати, що стипендіальні фонди серед 

інших форм доброчинності в незалежній Україні стали невід’ємною і 
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дуже важливою складовою системи доброчинності у сфері освіти. 

Проаналізувавши благодійність стипендіальних програм діяльності 

фондів, можна зробити висновок, що зацікавленість засновників фондів 

доброчинності мають глибоке звернення у поширенні освіти та 

залученні до неї якомога більшого кола дітей та молоді. За їх допомогою 

встановлювалася адресність як домінуюча риса доброчинності у сфері 

освіти в період незалежності України. 
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